
 

  

Ata da Vigésima Primeira Sessão 

Ordinária do 5º Período Ordinário da 

19ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Oriximiná.  

 
Aos três dias do mês de maio do ano dois mil e vinte e três, sob a 

Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve 

lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das 

vereadoras e vereadores: Deybson Delmar Rasch; Francisco 

Azevedo Pereira; Joseane de Oliveira Seixas, Ana Cleyde Tavares 

Batista Filha, Adeilson da Costa Lopes, Mauro Luiz de Oliveira 

Wanzeller, Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, Arnaldo de 

Oliveira Gemaque, Sebastião Gomes, Rafael Luiz Miléo Viana, Marta 

Monteiro Godinho e Marcio Kellen Soares Canto. Ausentes os 

vereadores: Manoel Lucivaldo Siqueira e Ivalter Barbosa Cardoso 

Filho, os dois com ausências justificadas por se encontrarem 

devidamente licenciados. Constatando haver número legal a hora 

regimental o Sr. Presidente, “Sob a Proteção de Deus e em nome do 

povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando a 2ª 

Secretária que procedesse a leitura da Ata da última Sessão 

realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior 

votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente 

solicitou ao 1º Secretário que procedesse a leitura das matérias 

agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 

Requerimento do vereador Marcelo Sarubbi, pede que seja oficiado 

ao Prefeito Municipal, que determine a secretaria competente, que 

efetue a reforma na estrutura da caixa d’água e da escola, bem como 

a manutenção do ramal da Monte Moriá; Requerimento nº 018/23, 

do vereador Mauro Wanzeller, pede que seja oficiado ao prefeito 

municipal, que a construção de cerca e limpeza geral do cemitério 

localizado na Comunidade do Axipicá; Requerimento nº 007/23, da 

vereadora Josy Seixas, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, 

solicitando que determine ao departamento competente a verificação 



 

técnica e manutenção das galerias de águas pluviais localizadas na 

trav. Emidio Martins Ferreira, pois o asfalto no entorno dessas 

galerias está afundando  e em alguns pontos abrindo buracos de 

médio e grande porte colocando em risco de acidentes de pessoas 

e veículos que por ali transitam; Requerimento dos vereadores 

Deybson Rasch, Josy Seixas e Keké Batista, solicitando o auditório 

da Câmara no dia 04 de maio do ano em curso, para realização da 

entrega cheque moradia de responsabilidade da COHAB; Pedido de 

licença do vereador Manoel Bochecha, solicita um dia de licença no 

dia 03 do corrente mês para tratar de assuntos particulares; Pedido 

de licença do vereador Junhão, solicita uma dia de licença no dia 03 

do corrente mês, para tratar de assuntos particulares; Projeto de Lei 

nº 041/23, de autoria da vereadora Ana Cleyde Batista, que Institui o 

Prêmio “Anna Nery de Enfermagem” no Município de Oriximiná, e dá 

outras providencias; Ofícios nrs. 078 a 081/23, expedidos ao Prefeito 

e a diversos; Edital de Convocação do SINDISMOR; Ofício S/N do 

Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias Extrativas de Minerais 

Não Ferrosos do Oeste do Pará- STIEMNFOPA. Terminada a leitura 

do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos 

Senhores vereadores. Com a palavra o vereador Mauro Wanzeller, 

lembrou do requerimento que apresentou no dia 15 de março do ano 

em curso, solicitando a prestação de contas da associação dos 

moradores da Comunidade de Fatima, assim como outros 

requerimentos que já ultrapassaram os trinta dias, até a presente 

data não se obteve nenhuma resposta, inclusive os que são 

respondidos, vem uma resposta vazia, dizendo que já encaminhou a 

secretaria competente, ou seja, não vem uma resposta concreta. Por 

esta razão o nobre vereador solicitou a Mesa Diretora que 

encaminhe ao Ministério Público, para que sejam tomadas as 

devidas providencias a respeito dos requerimentos que não são 

respondidos a este Poder. Com a palavra o vereador Marcio Canto, 

lembrou que no dia 29 de novembro de 2022, fez um adendo ao 

requerimento da vereadora Josy, solicitando informações sobre o 

aparelho de tomografia, mas também não obteve nenhuma resposta. 

Disse ainda que quando vem as respostas dos requerimentos, o teor 



 

é o mesmo que que foi encaminhado à secretaria competente. 

Acrescentou o Edil que quando apresentar requerimento vai 

direcionar ao prefeito e a determinada secretaria, vamos ver como 

será a respeita do Gestor Municipal. Em relação a associação de 

Fátima citada pelo vereador Mauro, disse que tem a associação e a 

comunidade, ou seja, são duas instituições diferentes. Mas tem que 

ser prestado conta dos recursos públicos recebidos da prefeitura. 

Finalizou manifestando suas condolências à família da Dra. Dilma 

Guerreiro que faleceu no dia do 02 do corrente mês em nosso 

município. A seguir fez uso da palavra a vereadora Ana Cleyde, após 

saudar os presentes reportou-se sobre o projeto de lei que 

apresentou nesta sessão, que Institui o Prêmio “Anna Nery de 

Enfermagem” no Município de Oriximiná. Justificando que a criação 

do referido prêmio, visa homenagear os profissionais que se 

destacarem anualmente por ações relevantes em prol do 

desenvolvimento da saúde municipal de Oriximiná, na área de 

enfermagem. Em seguida solicitou a Mesa Diretora da Casa, que 

seja encaminhada uma Moção de Pesar a família da Sra. Dilma 

Guerreio, que faleceu no dia 02 do corrente mês e que deixa um 

grande legado na área da educação e religiosa do nosso município. 

A seguir ocupou a tribuna o vereador Rafael Viana, que após fazer 

suas saudações, manifestou sua solidariedade à família enlutada da 

Sra. Dilma Guerreiro, que deixa sua história na área da educação e 

religiosa em nosso Município. Rogou a Deus que acolha a Dona 

Dilma Guerreiro no reino dos céus. Continuando congratulando-se 

com a vereadora Ana Cleyde pela Moção de Pesar, a família 

enlutada.  Ainda com a palavra o Edil, fez um apelo ao secretário de 

educação, que determine a recuperação da escola da comunidade 

Monte Muriá, como também a parte hidráulica da escola da 

Comunidade do Oiteiro. Solicitou ainda ao secretário do interior, que 

faça a recuperação do motor de luz da comunidade Oiteiro. Finalizou 

chamando atenção do secretário da SEMDURB em relação aos 

ramais e pontes da área do planalto. Com a palavra o vereador 

Deybson Rasch, disse que recebeu informações que a empresa que 

disponibilizou médico especialistas, como teve corte no salário dos 



 

mesmos, eles pediram pra sair. Portanto se faz necessário verificar 

essa questão. Em relação as respostas dos requerimentos, disse 

que apresentou vários requerimentos e não obteve resposta, e 

quando reclamamos ainda somos taxados de perseguidores, o que 

inaceitável. Finalizou parabenizando seu irmão Robson Rasch, pela 

passagem do seu aniversário, desejando saúde e muitos de vida.  

Com a palavra o vereador Arnaldo Gemaque, disse que foi em busca 

de informações sobre o tomógrafo, onde foi informado de que foi feita 

a licitação do referido aparelho, teve uma alteração no valor, onde o 

município teve que entrar como uma contra partida que precisa de 

uma autorização da SESPA, o que estão no aguardo. Espera que a 

secretária de saúde se manifeste sobre este assunto. A seguir fez 

uso da palavra a vereadora Josy Seixas, disse que os requerimentos 

dos vereadores da oposição para o Executivo não significam nada. 

Lembrou a vereadora de um requerimento que apresentou em 

novembro de 2022, solicitando informações sobre uma emenda 

parlamentar do deputado Junior Ferrari, que seria destinado a 

construção do complexo esportivo, do posto de saúde de cachoeira 

porteira, da praça de alimentação, e não obteve nenhuma resposta. 

Em relação a aquisição do aparelho de tomografia, disse que 

apresentou um requerimento, solicitando informações sobre o 

recurso da emenda do deputado Junior Ferrari, foi reiterado o oficio, 

mas infelizmente não obteve nenhuma resposta. Em relação ao que 

foi colocado pelo vereador Arnaldo, disse que a contra partida do 

município não tem nada a ver com a SESPA, conforme o contrato 

com a empresa que ganhou a licitação. Com a palavra o vereador 

Ludugero Junior, disse que o trabalho de cada vereador é trazer as 

demandas da nossa população para que seja tomada as devidas 

providencias por quem de direito. Disse que os problemas existem 

no município não vão acabar por diversas situações. Em relação a 

falta do gardenal na farmácia básica, disse que foi informado que o 

referido medicamento estava em falta no mercado, deve estar 

chegando nos próximos dias. Quanto a aquisição do aparelho de 

tomografia, disse que teve informação que estão aguardando a 

homologação da SESPA, sobre o valor da contrapartida do 



 

município. Espera que seja feita a aquisição do aparelho de 

tomografia, o mais rápido possível, que será de grande relevância 

para o nosso município. Não havendo mais nenhum vereador que 

desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente colocou-a a 

disposição dos Líderes partidários. Com a palavra o vereador Mauro 

Wanzeller, reportou-se sobre uma lei de autoria do ex-vereador 

Raimundo Tomé, que dispõe sobre a obrigatoriedade do uso de 

grade de proteção do uso de grade de proteção nos veículos das 

empresas concessionárias de coleta de lixo, para os empregados 

que permanecem na parte interna ou externa. Acrescentou o Edil que 

já houve três acidentes com garis, então é preciso que a referida lei 

seja colocada em pratica. Assim  como a lei do mesmo ex-vereador 

que obriga os estabelecimentos públicos e privados localizados no 

município, dar atendimento prioritário as pessoas portadoras do 

transtorno  do espectro do Autista (TEA) não podendo reter  em fila 

tais cidadãos, bem como inserir, nas placas de atendimentos 

prioritários, o símbolo mundial do Autista, e, nas placas indicativas 

der vagas preferenciais em estabelecimentos e garagens, 

mensagens educativas, até porque tem recebido inúmeras 

reclamações de mães que tem filhos autistas que não estão tendo 

prioridades nos estabelecimentos comerciais de nosso município, 

conforma determina a lei. Em seguida o vereador Mauro falou do 

requerimento que apresentou nesta sessão solicitando limpeza e 

cerca do cemitério da comunidade do Axipicá, espera que o prefeito 

atenda sua solicitação. Continuando o vereador Mauro fez a leitura 

de uma carta intitulada “Nos ajude por favor”, fala sobre os servidores 

contratados da prefeitura que estão sem receber seus vencimentos 

e férias vencidas como determina a CLT. Acrescentou ainda o Edil 

que segundo informações extra oficiais o empresário que fez a 

reforma da escola Amélia Ferrari ainda não recebeu todo o 

pagamento do serviço executado naquele educandário. Em aparte a 

vereadora Josy Seixas, disse que além dos contratados tem os 

planilhados que não estão na folha de pagamento que estão há dois 

meses sem receber seus salários, o que deve ser cobrado na justiça. 

Em aparte o vereador Deybson Rasch, disse que segundo 



 

informações servidores da limpeza urbana, estão com duas férias 

vencidas sem receber, agora vale ressaltar que que o nosso 

município tem uma arrecadação gigantesca, não sabemos o que 

está acontecendo com os recursos públicos. Continuando o vereador 

Mauro, disse que a carta não está identificada, até porque se tivesse 

com certeza essa pessoa seria demitida imediatamente pelo gestor 

municipal. Manifestou sua satisfação de o povo já está abrindo os 

olhos em relação a atual administração e denunciando. Não havendo 

mais nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 

Presidente interrompeu a sessão para cumprimento do Intervalo 

Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. 

Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 

1º Secretário que procedesse a leitura das matérias em pauta para 

discussão e votação. Lido e submetido a discussão o requerimento 

do vereador Marcelo Augusto. Dito requerimento, posto em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o 

requerimento da vereadora Josy. Após a autora justificar seu 

trabalho, o referido requerimento foi submetido a votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o 

requerimento do vereador Mauro Wanzeller. Discutiram o 

requerimento os vereadores Arnaldo Gemaque, Josy Seixas, Rafa e 

o autor. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Foi submetido à apreciação do plenário os pedidos de 

licença dos vereadores Manoel Bochecha e Junhão. Sendo os 

mesmos aprovados por unanimidade um a um. Esgotadas as 

matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente 

passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos 

senhores vereadores. Com a palavra o vereador Quinho, 

inicialmente manifestou suas condolências à família da Sra. Dilma 

Guerreiro, que faleceu em nosso município. Em seguida parabenizou 

o Sr. Robson Rasch pela passagem de seu aniversário, desejando-

lhe saúde e muitos anos de vida. Finalizou convidando os membros 

da comissão de constituição e justiça, para se reunião após o 

encerramento desta sessão, afim de deliberarem alguns projetos de 

leis que estão em tramitação na mesma. Com a palavra a vereadora 



 

Josy Seixas, reportou-se sobre o contrato firmado entre a prefeitura 

e a empresa que ganhou a licitação para aquisição do aparelho de 

tomografia, detalhando a data da assinatura do referido contrato, que 

foi em 28 de novembro de 2022, o lançamento do edital, 

acrescentando que o contrato está vigente. Após a leitura que fez 

das cláusulas do referido contrato, concluiu que está faltando é 

emitirem a ordem de compra para a empresa responsável, para que 

a mesma mande o aparelho de tomografia para o nosso município. 

Finalizou a nobre vereadora manifestando votos de condolências à 

família da Sra. Dilma Guerreiro, dizendo que a mesma deixa um 

grande legado na área da educação e na igreja católica de nosso 

município. Com a palavra o vereador Marcio Canto, disse que 

sempre vai cobrar a aquisição do aparelho de tomografia, por 

entender que será de grande relevância para a nossa população. 

Disse que o vereador Arnaldo mostrou o extrato bancário do 

BANPARÁ, onde consta o valor para compra do aparelho de 

tomografia, inclusive esse extrato bancário, já tinha solicitado através 

de requerimento, mas não foi atendido. Com a palavra o vereador 

Arnaldo Gemaque, disse como presidente da comissão de saúde 

deste Poder, vai sempre em buscar de informações que foram 

colocadas pelos vereadores sobre a saúde de nosso município. Em 

relação ao aparelho de tomografia, disse que falta o município pagar 

o valor da contrapartida, mas acredita que em breve o referido 

aparelho vai está em Oriximiná, o que será de suma importância para 

a toda a população. Com a palavra o vereador Mauro Wanzeller, 

disser que no seu ponto de vista o atual prefeito e a secretária de 

saúde não têm interesse em comprar o aparelho de tomografia, se 

tivessem interesse o prefeito já tinha até preparado o local adequado 

para o referido aparelho. Continuando o vereador Mauro mostrou um 

vídeo, onde um cidadão foi desrespeitado pelo secretário municipal 

de segurança pública, por estacionar seu veículo em um local 

próximo a feira do produtor rural, sendo que em seguida tinha vários 

veículos no referido local e o referido secretário não foi lá reclamar, 

o que é inaceitável, até porque todos devem ser tratados igual 

perante a lei. Ressaltou o Edil, que o trânsito em Oriximiná é 



 

organizado desde a administração do ex-prefeito Ludugero. Disse 

ainda que este Poder deve convocar novamente o secretário de 

segurança pública, uma vez que ele já está trabalhando, não está de 

férias e nem com atestado médico, inclusive observou que somente 

uma médica assina esses atestados médicos de secretário 

municipal. Finalizou assegurando que jamais vai aceitar que o povo 

de Oriximiná seja maltratado nesta atual administração em todos os 

aspectos. Com a palavra a vereador Josy que também recebeu o 

vídeo sobre o fato que ocorreu no trânsito de nossa cidade, inclusive 

deveria ser observado que a pracinha que fica ao lado da escola Pe. 

José Nicolino, está servindo de estacionamento para os ônibus 

escolares da SEMED, dificultando assim a passagem dos pedestres. 

Disse ainda que já está em vigou uma lei do trânsito, desde ano, que 

multa os veículos sem placa, o que é considerado crime inafiançável. 

Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da 

palavra o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em 

nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para a próxima 

terça feira, no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente 

Ata. Eu,_______________________________, 2º Secretário, 

subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 

assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 

                                                          

           

 

Presidente 

 

1º Secretário                                                            2º Secretário 


